

HOTĂRÂREA CONGRESULUI AVOCAȚILOR DIN 18 IUNIE 2005 PRIVIND MONITORIZAREA MĂSURILOR LUATE DE AUTORITĂȚI PENTRU RESPECTAREA ORDINII DE DREPT CE VIZEAZĂ EXERCITAREA PROFESIEI DE AVOCAT ȘI INIȚIEREA EVENTUALELOR FORME DE PROTEST PENTRU APĂRAREA EXERCITĂRII CALIFICATE A PROFESIEI DE AVOCAT ȘI A FOLOSIRII LEGALE A TITLULUI PROFESIONAL DE AVOCAT.

Congresul Avocaților din România - întrunit la Costinești, jud. Constanța la 18 iunie 2005 - reafirmă necesitatea apărării consecvente a exercitării calificate a dreptului la apărare și asistență juridică sub titlul profesional de avocat, pe bază de lege. Întărirea încrederii publice în instituțiile statului de drept este direct legată de respectarea funcțiilor apărării și tratării corespunzătoare a dispozițiilor legale a profesiei de avocat de către toate autoritățile.

Congresul Avocaților din România constată că se tolerează nepermis exercitarea fără drept a activităților specifice profesiei de avocat de către persoane care nu au dobândit titlul profesional de avocat, în condițiile legii.

Se întrețin și se proliferază activități de realizare a prestațiilor cu conținut juridic de către persoane sau entități ce contravin flagrant principiilor profesiei de avocat organizată prin lege.

Situația creată permite funcționarea incorectă a sistemului judiciar și distorsionează înfăptuirea unei reforme reale și coerentă în domeniul justiției. Se favorizează perpetuarea cauzelor și circumstanțelor ce contribuie la menținerea și dezvoltarea corupției prin crearea unei imagini incorecte cu privire la activitatea avocaților.

Congresul Avocaților din România ia act de informarea făcută **Congresului Avocaților** de către Procurorul General al Parchetului de pe lângă Înalta Curte de Casație și Justiție cu privire la stadiul cercetărilor penale și al urmăririi penale a unui număr substanțial de persoane care exercită fără drept profesia de avocat.

Congresul Avocaților din România solicită Parchetului să ia atitudine activă de eliminare a situației create și, în consecință:

1. Congresul Avocaților din România solicită organelor profesiei să monitorizeze realizarea în timp real a activităților ce fac obiectul informării făcute Congresului de către Procurorul General al Parchetului de pe lângă Înalta Curte de Casație și Justiție.

2. Congresul Avocaților din România ia act de propunerea Baroului București făcută în cadrul Congresului privind organizarea unor acțiuni de protest prin neprezentarea la susținerea apărării în toate cauzele în care avocații sunt angajați sau desemnați, dacă situația privind tolerarea exercitării fără drept a profesiei de avocat se perpetuează.

3. Comisia Permanentă în conlucrare cu barourile va decide până la 1 iulie 2005 calendarul acțiunilor de monitorizare a atitudinii autorităților publice și de consultare cu barourile pentru organizarea eventualelor acțiuni de protest aprobate de Congres.

Adoptată astăzi 18 iunie 2005.